

三次再动员,兑现“生命之约”,单县造血干细胞捐献者彭修兴——

# “只要有需要,我随时配合”

“3次了,终于配型成功!”10月20日下午,在单县县委会议室,市县有关领导、县红十字会及时楼镇政府的同志为彭修兴赴济南捐献造血干细胞举办了一个简短又热烈的欢送会。据悉,彭修兴是单县第七位配对成功的造血干细胞捐献志愿者。21日上午10时许,他在单县红十字会工作人员的陪同下,踏上了前往济南山东省立医院的路,作为志愿者接受造血干细胞的动员和采集。

“捐献造血干细胞能为病人带来重生的希望,挽救一个家庭,我愿意!”今年34岁的彭修兴是单县时楼镇党委书记。在工作中,彭修兴担当负责,带领时楼镇干部职工奋力争先;在生活中,他热心公益,是无偿献血的积极践行者。

本报讯(记者 张晴)10月20日,我市公安机关以“除枪爆 护稳定 保民安”为主题,在定陶区组织开展收缴枪支等危险违禁物品集中销毁活动、在鄄城县组织开展废旧炮弹等爆炸物品集中销毁活动。

据悉,全市公安机关深入推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动、枪爆危化品安全监管“暗视行动”,有力打击、有效遏制了枪爆违法犯罪活动。此次销毁的收缴枪支200余支,以及仿真枪、管制刀具和爆炸物品一宗,是近年来全市各级公安机关侦破相关案件、清查重点部位收缴以及群众主动上交的物品。

为确保此次集中销毁行动取得成功,市公安局高度重视,周密制定销毁工作方案,多次勘查销毁现场,明确定销毁活动各注意事项,从组织领导、物品清点、武装押运、销毁作业、安全警戒等方面逐一落实责任与任务,确保活动安全顺利、万无一失。

此次集中销毁活动向社会各界宣传非法持有枪爆物品的危害性和严重后果,同时展示公安机关严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动的决心和信心,今后全市公安机关将对枪爆违法犯罪活动持续保持高压态势,坚决毁灭点、断渠道、堵源头、全收缴,为群众营造更加平安祥和的社会治安环境。

警方提醒,广大群众要充分认识非法枪爆物品的严重危害,自觉远离非法枪爆物品。鼓励积极举报涉枪涉爆违法犯罪活动、提供相关线索。凡举报有功的,将按有关规定给予奖励;凡是非法持有、私藏枪爆物品的,要立即主动上缴。窝藏、包庇枪爆违法犯罪分子,帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的,依法追究法律责任;对拒不交出的,将依法从严惩处。

**社会新闻**

“2015年6月,我在一次献血过程中,听工作人员宣传了捐献造血干细胞的意义与用途,就感觉这是一件很伟大的事情,所以我就填写了造血干细胞志愿捐献者同意书,加入中华骨髓库,成为一名志愿者。”彭修兴自豪地说。

自此,一颗用爱承载生命希望的种子由此生根。

2020年12月、2021年8月先后两次接到单县红十字会再动员通知,每次他都没有丝毫犹豫,积极配合完成高分辨血样采集和体检等捐献准备工作,但因为患者身体状况等客观原因,没有实现捐献。“虽然有些遗憾,但我衷心希望患者能找到更好的配型,平安健康,我也会尽我所能。”彭修兴说。

“只要有需要,我随时配合!”在此期间,彭修兴经常联系县红十字会,坚定表示,希望用自己的“热血”重燃患者的生命希望。

2023年7月,彭修兴第三次接到了再动员通知,很顺利地通过了严格的高分辨检测和身体的全面体检,完全符合捐献造血干细胞的条件。根据捐献采集计划,他于10月21日上午10时许,在单县红十字会工作人员的陪同下,踏上前往山东省立医院的路,进行造血干细胞的采集。

“造血干细胞的匹配概率十分低,非亲属的匹配率仅十万分之一,我的造血干细胞配型成功,而且经历了3次,真的像中了彩票一样。很多志愿者一生都等不来捐赠机会,这是很难得的缘分,也是我的幸

运,希望这次我能给患者带来新生的机会。”彭修兴激动地说。

生命因奉献而美丽,社会因关爱而和谐。彭修兴说:“作为一个普通人,我只是做了一件自己喜欢做的事情,就像是我作为一名基层干部,完成了一项急难险重任务,得到哪怕一名群众的认可一样开心。”

通讯员 谢丽 记者 王富刚



点赞菏泽



田间学农事 快乐长知识

10月14日,在鲁西新区佃户屯街道一处萝卜地里,一小学学生在老师和家长的带领下变身“小农夫”,在劳作中收获快乐和成长。

据了解,为推进劳动教育,提高学生的实践能力,今年以来,我市多所学校开展“课堂进田间”为主题的劳动实践活动,让学生们走出教室,亲近自然,感受劳动乐趣和收获的不易,为学生的健康成长注入新活力。

记者 李保珠 摄

## 我市公安机关集中销毁非法枪爆物品

定陶区滨河街道京投悦府小区4号楼1单元:

### 大手牵小手 相伴共成长



在社区治理中,楼栋单元作为连接家庭和社会的神经末梢,有着极其重要的作用。如何让楼栋单元这个“大家庭”的成员关系更加融洽、生活更加美好呢?定陶区滨河街道以文明城市创建为契机,围绕布置最美楼道、打造楼道特色文化等方面,用看得见的改变让楼道重新焕发“青春活力”。

京投悦府小区4号楼1单元是滨河街道近期重点打造的优秀单元,10月22日,记者进入楼道之后,“关爱未成年人,托起

明天的太阳”等关爱未成年人的标语映入眼帘,风采展示墙上孩子们的笑容营造了温馨和谐的环境氛围。“我们都叫它“希望楼”,在2023年度菏泽市“最美街巷·最美楼栋·最美庭院”评选活动中被评为“最美楼栋”。小区一居民告诉记者。

为便于楼栋进行管理,“希望楼”采取了一个特殊的管理制度——小小楼长制,就是让这栋楼里边的小朋友们来担任楼栋管理员的角色,小小楼长们根据分工,来从

事不同的工作。有的劝导居民不要在楼道里乱堆乱放杂物,消除潜在的消防隐患,有的引导居民文明规范停车,用自己的实际行动,号召大家共同发力,说文明话、办文明事、做文明人。

小小楼长虽然职务不大,却能发挥大作用,小楼长们带领楼栋里边的小朋友,充分发挥“小手拉大手”的作用,在红色基因传承、美化家园,爱心传递、惠老服务、文明创建各项活动中发挥积极带头作用,不仅促使未成年人能够尽快融入社会、服务社会,在塑造儿童人格、提高其生活质量的同时,也有利于整个社会的发展。

“滨河街道将持续推进对最美街巷·最美楼栋·最美庭院”的建设工作,优化辖区居民的生活环境,进一步提升辖区群众的幸福感、获得感,推动街道全国文明城市创建工作向更高水平、更高质量迈进。”滨河街道宣传委员牛浩说。

文/图 通讯员 韩衍鸿 记者 刘卫国



讲文明 树新风/菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国未来

## 情暖金秋 爱在重阳



▲10月22日,菏泽日报社组织党员干部及小记者一起来到菏泽孝慈护理院开展“我们的节日·重阳”志愿服务活动,与老人一起包饺子。通过此次活动,既弘扬了尊老、爱老的中华民族传统美德和奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,又体现了党和政府对老人的温暖和关怀,受到老人们一致称赞。记者 刘辉 摄



▲10月23日,菏泽36对金婚夫妇缘聚山东孔子酒业,参加第九届九九金婚庆典。活动现场,36对金婚夫妇,圆满完成“对筵入席”“同牢共食”“合卺共饮”“系祈福带”“夫妻对拜”“敬酒封坛”环节。活动结束后,金婚老人在家人的陪同下集体参观了孔子文化酒城。记者 孔博 摄



▲10月22日,菏泽市海峡两岸梅花拳交流协会携手爱心企业、爱心人士一起走进鲁西新区陈集镇敬老院,慰问老人并给老人们带来了大米、面粉、食用油等生活用品,受到老人们的欢迎。活动现场,几位有才艺的爱心人士依次登场,先后表演了歌曲、戏曲清唱、抖空竹、单人舞龙等文艺节目。同时,一些爱心人士还为老人把脉量血压,详细了解他们的身体健康状况,筛选出饱受颈肩腰腿疼痛的老人,帮助老人们热敷,缓解疼痛。通讯员 范肇波 记者 周东伦 摄



▲10月22日,郓城县潘渡镇新时代文明实践所组织志愿者在潘渡镇敬老院开展“重阳敬老”文艺汇演和爱心饺子宴志愿服务活动。活动中,郓城县舞龙协会带来的《舞龙》《跑旱船》《腰鼓》和文艺爱好者带来的歌曲、戏曲等轮番上演,老人们看得津津有味,时而跟着哼唱起来。汇演之余,志愿者们洗肉切菜、和面擀皮、剁馅包饺子,向老人们送上节日祝福。记者 张慧 摄



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人